

Экс-сенатор Совета Федерации может возглавить Федеральный байкальский научный центр

Недавнее заявление главы Бурятии Вячеслава Наговицына о необходимости создать международный центр изучения пресной воды набирает обороты.

Данную идею он озвучил 19-го января 2017 года. Тогда же министерству природы и Минпромторгу республики совместно с Байкальским институтом природопользования СО РАН было дано задание проработать концепцию создания центра к 1 февраля 2017 года.

25-го января обозначился и руководитель центра.

Вячеслав Наговицын ожидаемо предложил на данную должность кандидатуру бывшего директора БИП СО РАН, экс-сенатора Совета Федерации Арнольда Тулохонова.

По информации ИА «Baikal Daily», глава Республики уже провёл по этому вопросу предварительные переговоры с министром экологии и природных ресурсов РФ Сергеем Донским.

Арнольд Тулохонов.



Главной декларируемой целью создания центра является привлечение ведущих специалистов со всего мира, а также координация всех научных исследований, которые сейчас ведутся ФАНО, вузов, министерства природных ресурсов РФ и других организаций.

Сейчас проект находится в разработке, Вячеслав Наговицын планирует представить его Владимиру Путину на встрече, которая состоится в конце февраля-начале марта 2017 года.

Однако совсем недавно активно обсуждался совсем другой проект создания центра на Байкале.

Напомним, что в ноябре 2015 года научный руководитель ИНЦ СО РАН, академик Игорь Бычков и экс-директор Лимнологического института, академик Михаил Грачев направили в Администрацию президента письмо с предложением объединить научные институты ИНЦ в Байкальский федеральный исследовательский центр (ФБИЦ).

Президент РФ Владимир Путин лично одобрил это предложение и поручил ФАНО реализовать проект.

Однако все директора и научные советы институтов ИНЦ СО РАН высказались против, отправили соответствующие петиции в РАН и ФАНО, вдобавок устроили митинг в Иркутске.

Было озвучено компромиссное решение: объединение институтов возможно только при согласии научных

коллективов самих институтов. Можно было предположить, что ученые одержали победу и стоит ли рассматривать проект Бурятии по созданию "Международного центра пресной воды" как некую альтернативу ФБИЦ? К сожалению, при ближайшем рассмотрении, выглядит эта инициатива как дымовая завеса перед принятием окончательного стратегического решения.

Источники БАБРа сообщили, что в одно и тоже время, с заявлением руководства Бурятии о необходимости создания «мирового центра», в ЛИН СО РАН пришло предупреждение об увольнении нового директора Андрея Федотова за «неисполнение должностных обязанностей».

Информацию об этом решении руководства академии, озвучил сам же Федотов на закрытом совещании Ученого совета Лимнологического института 19 января.

Лимнологический институт СО РАН.

Андрей Федотов возглавил ЛИН чуть более года назад, выиграв выборы в результате протестного голосования научного коллектива, уставшего от периода междуусобиц и неопределенности в институте. До Федотова институтом несколько десятилетий успешно руководил академик Грачев, последние годы руководства которого, однако, были омрачены большим количеством внутренних проблем и скандалов. Замена академика с мировым именем, на известного только узкому кругу специалистов доктора наук Андрея Федотова вызвало сильное неприятие как со стороны РАН, так и со стороны руководства ФАНО.



Однако Федотову была предоставлена возможность заслужить доверие руководства и дано поручение решить все вопросы с коллективом института и обеспечить к ноябрю 2016 года вхождение ЛИН СО РАН в состав Байкальского федерального исследовательского центра (ФБИЦ).

К еще большему неодобрению руководителей ФАНО, Федотов не только не выполнил поручение старших товарищей, а напротив, фактически начал саботировать решение об объединении и возглавил протест коллектива против проводимой реорганизации.

Учитывая тот факт, что объединение академических институтов в ФБИЦ было не только заданием ФАНО, но являлось частью поручения Президента Владимира Путина, речь уже идет о неисполнении "стратегического поручения" от самого Президента, а это уже серьезная проблема для самого руководства ФАНО.

Неспособность Андрея Федотова выполнять поставленные задачи и оперативно решать проблемы взаимодействия с коллективом института, по прежнему разрываемого внутренними противоречиями, было расценено как признак управленческой слабости и неготовности нового руководителя к руководству таким стратегически важным центром как Лимнологический институт.

Не случайно, именно на этом фоне, всплывает проект создания "центра пресной воды", с абсолютно теми же задачами, что и ФБИЦ.

В научных и оклонакальных кругах хорошо известно, что итоговое решение по объединению институтов СО РАН, так или иначе занимающихся Байкальской тематикой, никто отменять не будет. Тем более что очевидный претендент на руководство экс-сенатор Арнольд Тулухонов уже публично обозначил свои

претензии на трон.

Дело за малым, согласовать этот вопрос с руководством ФАНО и предложить солидный отступной другом интересанту процесса объединения иркутскому академику Игорю Бычкову.

По последним сведениям [Игорь Бычков выдвинут на пост главы Сибирского отделения РАН](#)

Совпадение? Возможно.

[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Виктор Горбунов © Babr24.com ОФИЦИОЗ, НАУКА И ТЕХНИКА, ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК, БУРЯТИЯ, БАЙКАЛ
🕒 17935 30.01.2017, 14:51

URL: <https://babr24.com/?ADE=155008> Bytes: 6127 / 5311 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Горбунов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)